

ТЕКСТ СВЕТЛАНА ФЕДОТОВА

ФОТО ИВАН ЛОБАНОВ

Однажды на презентации одной из пермских книг была рассказана такая история: в конце 1960-х студенты ПГУ, работавшие в стройотряде в Гайнском районе, ходили на экскурсию в одну из глухих деревень, расположенных в тайге. Там жили староверы. Их только недавно обнаружили, совершая противопожарный облёт территории. Они жили в своём мире, при сохе и лучине и не знали даже, что была война. Контраст этой деревни с другими селениями Коми-Пермяцкого округа

был разительным: улицы у староверов были покрыты тёсом, чистота кругом, огромные спрятанные дома! Студентов таёжные жители встретили очень доброжелательно, и было их довольно много, особенно детей. Таким был рассказ. К теме презентации он имел опосредованное отношение, но запомнился, и время от времени я думала об этих жителях таёжной деревни: как они жили, каким был их переход в цивилизованный мир. В конце концов, конец 1960-х — это совсем рядом, наверняка

можно найти кого-то, кто там родился и вырос. Не знать, что война была, — ну, это уж вообще! А как они документы получали? Что сейчас с этой деревней? Интернет не дал никаких сведений об этом, расспросы людей осведомлённых — тоже. Никто ничего не слышал не только об этой деревне, но и вообще о подобном. И вот спустя несколько лет, летом 2015 года, звёзды сложились так, что поездка в Гайнский район стала возможной, а значит, и тайна таёжной деревни могла быть раскрыта.

